Пояснительная записка

о необходимости принятия постановления Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Беларусь «Об утверждении экологических норм и правил ЭкоНиП 17.09.08-001-2024 «Охрана окружающей среды и природопользование. Климат. Требования (правила) количественного определения выбросов парниковых газов»

Проект постановления Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Беларусь «Об утверждении экологических норм и правил ЭкоНиП 17.09.08-001-2024 «Охрана окружающей среды и природопользование. Климат. Требования (правила) количественного определения выбросов парниковых газов» (далее, если не указано иное, − проект постановления) подготовлен Министерством природных ресурсов и охраны окружающей среды (далее − Минприроды) в соответствии с подпунктом 2.1 пункта 2 Плана мероприятий по минимизации рисков для экономики Беларуси, связанных с внедрением Европейским союзом трансграничного углеродного регулирования, утвержденного Первым заместителем Премьер-министра Республики Беларусь Снопковым Н.Г. 4 августа 2023 г. № 06/214-192/305.

В соответствии с пунктом 4 статьи 33 Закона Республики Беларусь от 17 июля 2018 г. № 130-3 «О нормативных правовых актах» министерства принимают нормативные правовые акты в пределах компетенции в форме постановлений.

На основании пункта 9 Положения о Министерстве природных охраны окружающей среды Республики утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 20 июня 2013 г. № 503, Минприроды в пределах своей компетенции, а в необходимых случаях совместно или по согласованию с другими республиканскими органами государственного управления установленном порядке принимает нормативные правовые акты в форме постановлений, в том числе разрабатывает, утверждает (вводит в действие) технические нормативные правовые акты в области охраны окружающей среды, а также принимает ненормативные правовые акты.

В соответствии с Законом Республики Беларусь от 17 июля 2023 г. № 294-3 «Об изменении Закона Республики Беларусь «Об охране окружающей среды» (далее — Закон № 293-3) принято постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 27 февраля 2024 г. № 130 «Об изменении постановлений Совета Министров Республики Беларусь» (далее — постановление № 130) в соответствии с которым утвержден порядок ведения государственного и производственного учета выбросов парниковых газов из источников и их абсорбции поглотителями в Республике Беларусь, а также порядок и условия ограничения выбросов парниковых газов из источников и (или) использования веществ,

способствующих их образованию субъектами хозяйствования, для формирования национальной системы мониторинга и отчетности выбросов парниковых газов в контексте экономических инструментов климатического регулирования.

Экологические нормы и правила ЭкоНиП 17.09.08-001-2024 «Охрана окружающей среды и природопользование. Климат. Требования (правила) количественного определения выбросов парниковых газов», утверждаемые проектом постановления, позволят обеспечить количественное определение выбросов парниковых газов рамках подготовки и ведения производственного учета выбросов парниковых газов юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, что в последующем позволит планирование по снижению углеродоемкости выпускаемой продукции и подтверждение этого для органов-регуляторов механизма трансграничного углеродного регулирования Европейского союза, а также для возможных сходных механизмов государств — членов Евразийского экономического союза.

Настоящее постановление вступает в силу с 26 апреля 2024 г. исходя из даты вступления в силу Закона № 293-3 и постановления № 130.

Министр природных ресурсов
и охраны окружающей среды
Республики Беларусь

А.П.Худык

«»202	24 I .
-------	--------